

龙虎网讯（记者 陈彤 通讯员 曹懿）7月9日，长三角电竞产业发展论坛如期而至，斗鱼大师杯全国电竞大赛火热开局。作为2021南京创新周江宁专场特色活动，这是一场电子竞技及产业发展的高端盛会，是江宁开发区“长三角电竞产业新高地”建设成果的集中亮相，更是呼应2021南京创新周“新发展格局下的城市创新”主题的生动实践。



本次论坛的“重头戏”——江宁开发区电竞产业先导区正式开园。园区坐落在东南大学南门科技园，总面积超20000平方米，包括电竞展厅、电竞赛事中心、电竞产业办公区三大板块。其中，电竞赛事中心配备演播厅、舞台、对战区域、观众区、导播间、解说区等模块，是集电竞实训、电竞游戏新品发布会、赛事承办等多功能于一体的综合电竞实训基地。

落地专业赛事场馆，是引入产业链头部资源、形成产业聚合态势的重要基础。这是园区打造电竞产业集聚区的“关键棋子”，也是营造电竞产业生态的“龙头项目”。去年6月，江宁开发区出台电竞“专项政策”，明确提出“支持电竞场馆建设运营”，用“真金白银”为“电竞新城”夯基垒台。

一年来，电竞产业集聚区已初具雏形。江苏省电竞产业研究基地、江苏电竞人才服务中心、电竞产业智库等专业服务平台相继投运。清华大学博士团队投资的坤伦电竞大数据分析与应用项目来了！行业细分领域领军企业、国家高新技术企业瑞驰信息投资建设的双子星云游戏试玩平台项目也来了……论坛上，16个电竞项目蜂拥而至，为江宁开发区电竞产业发展集聚新力量，注入新动能。



新“风口”又至，早在去年，电竞已首次成为亚运会正式比赛项目。“举办长三角电竞产业发展论坛，正是响应‘电竞入亚’浪潮的重要实践。”南京光原文化总经理蒋晓飞说，长三角是我国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一，江宁开发区电竞产业集聚区在打造之初，定位就是长三角电竞产业新兴企业的培养皿。论坛上，三省一市协会代表共同发布“永远跟党走，启航新征程”长三角电子竞技可持续发展倡议，助力长三角构建共通共融电竞生态圈。

从首届南京电竞产业发展论坛到本届长三角电竞产业发展论坛，发展视野不断抬高的背后，是江宁开发区打造电竞产业新高地的创新实践。看定位，南京建设引领性国家创新型城市，江宁站位恰是核心区；看产业，软件名城、数字名城机遇叠加，江宁开发区数字经济高度发达，集聚电竞产业发展的先天优势；看生态，“行动计划”、“专项政策”先后发布，园区厚植“肥沃土壤”、播撒“阳光雨露”，抢占电竞产业发展制高点。

“开局‘十四五’，站位‘核心区’，既要打造有‘高度’的地标产业集群，也要打造有‘温度’的电竞产业集聚区，更要打造有‘厚度’的电竞产业融合示范区。”江宁开发区电竞产业链专班负责人表示，电竞产业是科技与文化融合的未来产业、是聚人气的温度产业，园区将一如既往支持电竞产业集聚区建设，不断集聚发展要素资源，着力扩大合作“朋友圈”，打造数字经济新增长极。

一处细节是，在本次论坛上，每一席座位上都放着《三年行动计划》以及“专项政策”全文。众多电竞企业负责人现场热赞：“江宁开发区诚意满满，电竞新城未来

可期！”